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Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Ρόσεν Πλεβνέλιγιεφ πραγματοποίησε τη
συναντηση στις 28 Απριλίου 2012 κατά την επίσκεψή του στη Βουλγαρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση στην κατοικία του Αρχηγού Κράτους στη Σόφια από την πλευρά της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, Αναπληρωτής του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο Ηγούμενος
Φίλιππος, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια και ο
τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχη κ. Μ. Κούξωφ.

Από την βουλγαρική πλευρά συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Βίντεν Δομετιανός, Βάρνα και Βελίκαγια
Πρεσλάβα Κύριλλος, Λοβτσάν Γαβριήλ, ο Επίσκοπος Στομπίου Ναούμ, ο Διευθυντής του
Προεδρικού Γραφείου κ. Τσβετιλιν Γιόβτσεφ, η Αρχιγραμματέας του Προέδρου κα Αικατερίνη
Ζαχάριγιεβα, ο Γραμματέας επί της εξωτερικής πολιτικής κ. Τιχομίρ Στοΐτσεφ, ο Γραμματέας επί
θεμάτων πνευματικότητος, πολιτισμού και εθνικής ταυτότητας καθηγηής Κύριλλος Τοπάλωφ, η
Γραμματέας Τύπου κα Μαρία Ιβάνωβα, η Σύμβουλος επί πολιτισμού, πνευματικής και εθνικής
ανάπτυξης κα Ιρίνα Γκυρκώβα.

Προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας ανέφερε:
«Αγιώτατε, εκ μέρους όλου του Βουλγαρικού λαού: Καλώς ορίσατε! Χαιρετίζουμε την πρώτη
επίσιμη επίσκεψή Σας στη Βουλγαρία και πιστεύουμε ότι αυτή συμβάλει ουσιώδες στις
πολιτιστικές και πνευματικές σχέσεις των λαών μας».

Ο κ. Ρ. Πλεβνέλιγιεφ υπογράμμισε τη σημασία της πνευματικής παραδόσεως της Ορθοδοξίας για τη
διατήρηση και την ανάπτυξη των ανέκαθεν φιλικών δεσμών μεταξύ του Βουλγαρικού και του
Ρωσικού λαού.



Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε το κοινό πνευματικό και ηθικό
θεμέλιο, το οποίο έχουν οι λαοί της Βουλγαρίας και της ιστορικής Ρωσίας, δηλαδή της Ρωσίας, της
Λευκορωσίας, της Μολδαβίας και της Ουκρανίας, ένα θεμέλιο, το οποίο τέθηκε εκατοντάδες χρόνια
πριν διά του έργου των Αγίων και Ισαποστόλων Αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου. Αυτό το έργο
είχε τεράστια και πράγματι πολιτιστική σημασία: διαμορφώθηκε το αξιολογικό σύστημα, το οποίο
επί αιώνες προσδιόριζε ζωή πολλών ανθρώπων και σε αυτό το κοινό θεμέλιο βασιζεται η βαθύτερη
κοινότητα των δυο λαών. Οι Βούλγαροι έφεραν γράμματα στη Ρωσία υπενθύμισε ο Ρώσος
Προκαθήμενος και συνέχισε: «Η περαιτέρω ιστορία ενίσχυσε αυτή την κοινότητα. Η συμμετοχή της
Ρωσίας στην απελευθέρωση των Βαλκανίων, η προθυμία πολλών χιλιάδων εκ των ανθρώπων μας να
θυσιάσουν τις ζωές τους υπέρ των αδελφών, όλα αυτά οφείλονταν στην κοινή πίστη και στο κοινό
πνευματικό θεμέλιο. Όποιες και να είναι οι πολιτικές συνθήκες με όλες αυτές τις αλλαγές αυτή η
κοινότητα παραμένει απαρασάλευτη. Κανείς πολιτικός δε θα έχει επιτυχία εάν δεν λαμβάνει υπόψη
του αυτά. Είναι αδύνατο να πηγαίνουμε στο αντίθετο ρεύμα από εκείνο της κοινής μας ιστορίας.
Τόσο οι Βούλγαροι, οσο και οι Ρώσοι έχουν ένα κοινό πνευματικό-πολιτιστικό κώδικα».

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως συζητήθηκαν θέματα όπως η χριστιανική προσέγγιση της
ελευθερίας, η ανάγκη εξετάσεως των χριστιανικών καταβολών του κοινού Ευρωπαϊκού πολιτισμού,
η σημασία της χριστιανικής ταυτότητας για το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ηπείρου.

Πραγματοποιήθηκε επίσης η ανταλλαγή απόψεων επί των θεμάτων συνεργασίας μεταξύ των
παραδοσιακών θρησκειών, της εξοικειώσεως της νεότερης γενιάς με τις αρχές των θρησκευτικών
παραδόσεων ακόμα και στα πλαίσια της διδασκαλίας των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού στα
σχολεία μέσης εκπαίδευσης. Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενημέρωσε
για τη σχετική εμπειρία της σύγχρονης Ρωσίας.

Οι μετέχοντες της συναντήσεως συζήτησαν θέματα πνευματικής και πολιτιστικής ζωής των
αποδήμων Ρώσων κατοικούντων στη Βουλγαρία.

«Είναι πολύ καλό ότι έχουμε κοινό πνευματικό και ηθικό θεμέλιο. Επί του αυτού και μόνο εμείς οι
πολιτικοί μπορούμε να οικοδομήσουμε το μέλλον της χώρας», πρόσθεσε ο κ. Ρ. Πλεβνέλιγιεφ.
Επίσης τόνισε τη σημασία των χριστιανικών αξιών για τους Ευρωπαϊους λαούς, αναφέροντας ότι
είναι σημαντικό στους χαλεπούς καιρούς οι πολλοί άνθρωποι να έχουν ως στήριγμά τους τις
πνευματικές αξίες.

Η Βουλγαρία επανέρχεται στις ρίζες τις, δήλωσε ο Πρόεδρος της χώρας, σημειώνοντας ότι η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας απολαμβάνει υποστήριξη από όλους τους κρατικούς θεσμούς:
«Χαιρόμαστε για τη δύναμή της και χαιρετίζουμε τις διεθνείς της σχέσεις ανάμεσα στις οποίες



είναι και εκείνες με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Εργαζόμαστε από κοινού για την
εμπέδωση των ηθικών θεμελίων στην κοινωνία», έκλεισε.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54260/
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